
 Interrogazione n. 1185
presentata in data 27 marzo 2013
a iniziativa del Consigliere Latini
“Cementificio Saffi  - attivazione impianto di inceneritore ”
a risposta scritta

Premesso:
che il cementificio Saffi ha presentato un progetto che prevede un corposo investimen-

to, al fine di adeguare un impianto vecchio di quarant’anni dotato di due fornì, di cui uno
solo attivo, con  altro a tecnologie avanzate che riducono le emissioni di almeno dieci volte
rispetto all’attuale;

che il nuovo impianto produce cemento e può bruciare rifiuti, come da regolare norma-
tiva europea;

che il cementificio Saffi è una realtà industriale che occupa direttamente 80 risorse oltre
tutto l’indotto, che proprio il difficile momento congiunturale spinge la società a nuovi
investimenti per il mantenimento stesso dell’attività;

Considerato:
che il Comune di Castelraimondo ha convocato un consiglio comunale in cui erano

presenti rappresentanti della Regione Marche, della Provincia, dell’Arpam, oltre gli ammini-
stratori comunali interessai, rappresentanti dell’impresa, del Comitato costituitosi per
approfondire la conoscenza di questo impianto di incenerimento dei rifiuti;

che l’amministrazione comunale di San Severino ha dato la pratica in mano ad un legale
affinché proceda verso un ricorso al Tar contro la realizzazione dell’impianto di inceneri-
mento in questione;

che l’amministrazione comunale di San Severino aveva da tempo chiesto alla Regione
Marche di riesaminare, in autotutela, il provvedimento di autorizzazione integrata ambien-
tale relativo all’impianto ricadenti nei comuni di Gagliole e Castelraimondo;

INTERROGA

la Giunta regionale per sapere:
1) le motivazioni per cui la Regione Marche non ha coinvolto anche il Comune di San

Severino in fase di AIA, pregiudicando il ruolo di verifica comportando conseguenze
discriminatorie negli interessi dei cittadini Settempedani e di gran parte della valle del
Potenza;

2) quali azioni intende mettere in campo per salvaguardare il diritto alla salute dei cittadini
e la tutela dell’ambiente.


